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Tisztelt Érdeklődők, Európai Polgárok!  

2012. április 1-től, az Európai Polgári Kezdeményezés hatálybalépésétől kezdve az európai 

polgárokat egy új jog illeti meg, az európai polgári kezdeményezés joga, melynek révén 

hangsúlyosabban szólhatnak hozzá az európai ügyekhez, eddig nem ismert módon 

juttathatják kifejezésre igényeiket. Az egységes Európa polgárai egymillió aláírás 

összegyűjtésével kötelezhetik az Európai Bizottságot arra, hogy javaslatot tegyen egy új 

európai jogszabály megalkotására vagy egy meglévő módosítására. Ezáltal az uniós polgárok 

témákat tűzhetnek az EU napirendjére, és aktív szereplőkké válhatnak az európai politika 

színterén. 

Bár egyes polgárokat már megilletnek ehhez hasonló jogok városukban, régiójukban vagy 

akár nemzeti szinten is, nemzeteken átívelő összefüggésben most először jelenik meg 

számukra ilyen lehetőség. Ehhez azonban sok munkára, elkötelezettségre és a hasonlóan 

gondolkozó európai polgárokkal való együttműködésre van szükség, hiszen 27 tagállam 500 

millió, különböző nyelveket beszélő állampolgára körében kell megszervezni az 

érdekérvényesítés és részvételi demokrácia ezen új folyamatát. 

Az Európai Gazdasági és Szociális Bizottság magyar tagjai a Századvég Alapítvánnyal 

együttműködve konzultációs napot szerveznek a Kezdeményezés hatályba lépését 

megelőzően. A konzultáció keretében szeretnénk lehetőséget biztosítani arra, hogy az 

ügyben járatos előadók segítségével, valamint a jelenlévők aktív részvételével 

megkönnyítsük és népszerűsítsük ennek az új, az európai demokrácia kiteljesítésében nagy 

jelentőséggel bíró jogeszköznek az alkalmazását. Rendezvényünkre vonatkozóan az alábbi 

információkat ajánljuk szíves figyelmébe: 

Időpont: 2012. március 23., 10:30-16:30 

Helyszín: Benczúr Hotel, 1068 Budapest, Benczúr u. 35. (akadálymentesített helyszín) 

Regisztráció: A konzultációs napon való részvétel ingyenes, de regisztrációhoz kötött: 

szervezetenként legfeljebb 2 fő jelentkezését várjuk e-mailben, a szabo.david@szazadveg.hu 

címre a résztvevő(k) nevének és e-mail-elérhetőségének, valamint a delegáló szervezet 

nevének feltüntetésével. A sikeres regisztrációról a megadott elektronikus levélcímre 

visszaigazolást küldünk. Jelentkezési határidő: 2012. március 20. 

Tisztelettel várjuk Önt is, mint a civil társadalom jeles képviselőjét konferenciánkra, egyben 

kérjük, hogy az új jogeszköz megismertetésében, alkalmazásában és érvényesítésében 

vállaljon szerepet. 
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Mi az európai polgári kezdeményezés? 

Az európai polgári kezdeményezés jogalkotási javaslat előterjesztésére kéri az Európai Bizottságot olyan 

ügyekben, amelyekkel kapcsolatban az Unió hatáskörébe tartozik a jogszabályok alkotása. A polgári 

kezdeményezést a 27 uniós tagország közül legalább 7-ből származó, legkevesebb 1 millió uniós polgárnak 

kell támogatnia. A 7 tagállam mindegyikében össze kell gyűjteni a minimálisan szükséges számú aláírást. A 

polgári kezdeményezésre vonatkozó szabályokat és eljárásokat az Európai Parlament és a Tanács által 

2011 februárjában elfogadott, 211/2011/EU sz. közösségi rendelet rögzíti, mely 2012. április 1-jén lép 

hatályba. Bármely olyan területre vonatkozóan lehet polgári kezdeményezést indítani, amelyen a 

Bizottság hatáskörébe tartozik a jogalkotási javaslatok előterjesztése. Polgári kezdeményezés indításához 

a polgároknak ún. polgári bizottságot kell létrehozniuk, amely legalább 7 olyan uniós polgárból áll, akik 

állandó lakóhelyük szerint legalább 7 különböző tagállamot képviselnek. Azok az uniós polgárok lehetnek 

a polgári bizottság tagjai, akik elérték az európai parlamenti választásokon való részvételre jogosító 

életkort. Szervezetek nem indíthatnak polgári kezdeményezést, azonban népszerűsíthetnek vagy 

támogathatnak kezdeményezéseket, amennyiben azt teljes átláthatóság mellett teszik. Polgári 

kezdeményezés indítása és támogató nyilatkozatok gyűjtése előtt a polgári bizottságnak kezdeményeznie 

kell az Európai Bizottságnál, hogy az az e célra kialakított honlapon nyilvántartásba vegye a javasolt 

kezdeményezést. A kérelem benyújtását követően a Bizottság ellenőrzi, hogy a javasolt kezdeményezés 

megfelel-e a polgári kezdeményezésről szóló rendelet 4. cikkében rögzített nyilvántartásba-vételi 

feltételeknek, majd 2 hónapon belül válaszol. A szervezőknek a nyilvántartásba vétel visszaigazolását 

követően egy évük van az aláírások összegyűjtésére. 

 

Az Európai Gazdasági és Szociális Bizottságról 

Az európai folyamatok 1950-es évekbeli kezdetei óta az Európai Gazdasági és Szociális Bizottság híd 

szerepet tölt be a civil társadalom szervezetei és az európai intézmények között. Az EGSZB már jóval 

azelőtt, hogy a részvételi demokrácia formálisan is belekerült volna az Európai Unióról szóló szerződésbe, 

annak európai fórumaként működött: közvetített, véleményezett, korrigált és lehetőséget teremtett 

konzultációra. Képviselte és működtette a participatív demokrácia gyakorlatát. Most is hisszük, hogy a 

részvételi demokrácia e nagy lehetőségét az európai polgárok számos fontos ügy érdekében 

kiaknázhatják, ezáltal pedig a közösségi döntéshozatalt eredményesen befolyásolhatják.  

Az EGSZB-ről további magyar nyelvű információkat a http://www.egszb.info.hu oldalon találhat. 

 

A Századvég Politikai Iskola Alapítványról 

A Századvég Politikai Iskola Alapítvány egy oktatási tevékenységet végző tudományos központ, amely egy, 

az elméleti alapösszefüggések oktatását, a gyakorlati készségek, képességek fejlesztését és a valóságos 

társadalmi folyamatok elemzését egyesítő modellt valósít meg. A közhasznú alapítvány keretében 

működik a Társadalmi, civil kapcsolatokért és oktatásért felelős igazgatóság, , mely az Alapítvány civil 

szférával kapcsolatos tevékenységeit fogja össze. A Századvég civil társadalmi rendezvényei közül 

kiemelkedik a 2011 júniusában, a magyar EU-elnökség hivatalos programjának keretei között, mintegy 400 

fő részvételével lebonyolított Európai Civil Találkozó, mely az aktív európai uniós polgárság témáját 

állította a középpontba. 

További információkért kérjük, keresse fel az Alapítvány honlapját a http://www.szazadveg.hu címen.

 


